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Corrige type Examen R6gulation du M6tabolisme

Master II Biochimie Appliquee

Quels sont les int6r6ts de la c6togenise ? (04)

1- Les corps cetoniques servent de substrats dnergdtiques de second rang lors des

situations de je0ne proiongd. Ils cornpldtent ainsi l'apport dnergdtique dans : (0I)
- Le muscle squelettique en pius de ia B-oxydation des acides gras. (01)

- Le cerveau en pius du glucose provenant de ra ndoglucogendse. (01)

2- Permet dgalement de libdrer des moldcules de SH-CoA libres ndcessaire d la poursuite

de la B oxydation et d la formation des equivalents rdducteurs.(01)

Quel est le role de I'intestin dans Ie m6tabolisme du cholest6rol ? (03)

- Absorption du cholestdrol alimentaire et biliaire (cycle entdro-hepatique) (01)

- Synthdse endogdne (01)

- Transmission vers Ie foie (0i)

En deux lignes expliquer le m6canisme d'action du glucagon sur Ie m6tabolisme du
cholest6rol. (03) 

t
Le glucagon en activant la protdine kinase A va phosphoryler I'HMG CoA rdductase,

rdduit inactive et par consdquent la dimunition de la synthese de cholest6rol. (03)

Exercice 2 :

1. Indiquer Ies r6actions particuliires de cette inversion

enzymes que celles de Ia s6quence de la glycolyse ? (02)

mettant en jeu d'autres

- D6phosphorylation dufructose 1-6-biphosphateenfructose-G-phosphate

D6phosphorylation du glucose -G-phosphate en glucose

Fructose 1-6-biphosphate +
HzO

Fructose 1-6-biphosphatase

Fructose-6-phosphate + pi

Glucose -6-phosphate + H2O Glucose + Pi

glucose 6-phosphatase
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2''Citer les mdtabolites autres que ie lactate qui peuvent conduire d la synthdse de glucose(03)
| - Le glyc6ror ribere dpartir de la riporyse des trigrycdrides adipocy,taires

Les cdto-acides provenant de la d6samination des acides aminds glucoformateurs dans les
cel I Lr Ies lnusculaires,

- Le propionate (Propionyl CoA) provient de la B-oxydation des acides gras d nornbre
impair de carbones.

3. Indiquer l'origine mdtabolique et tissulaire de ce mdtabolite <<lactate >>?

Le lactate venant du mdtabolisme du glycogdne dans 1es celluies musculaires en
activite et du glucose dans Ies drlthrocytes (Fermentation Iactique). (02)

4' Ecrire la rdaction aboutissant d la production de lactate (formules semi-developpdes
attendues ainsi que le nom de l,enzyme) ? (01)
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5. Quel est f intdrdt mdtabolique de cette reaction?

cette rdaction pemet ra regeneration NAD ce qui permettre
poursuivre. (01)
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d Ia chaine glycolytique de se

6. Dans certaines situations, l,organisme

Comment ? cycle de Cori (01)

est ndanmoins capable, de recycler ce lactate.

Exercice TD (07 points)

Parmi les anomalies les plus fr6quents

glucose-6-phosphate ddshydrogenase et qui

herdditaire.

Quel est ie nom de cette maladie et quel est ieur mode de transmission gdndtique ? Animd
hemolltique, transmission par mode rdcessif (02,5)

Quels sont les intdrdts de Ia voie du pentose phosphate ?

- la production d'un pouvoir rdducteur sous forme de NADpH, ndcessaire d la synthdse des
acides gras, cholesterol. hormones stdroidiemes et d la rdduction du glutathion. (1.5)

de la voie du pentose phosphate, le ddficit en

se manifeste cliniquement par une maladie



- la production dr-r ribose--5-phosphate utiiisd pour la biosynthese des coenzymes
pyridiniques , de I'ATP et des acides nucl6iques. (1.5)

- la production dr6rvthrose-4-phosphate, prdcurseur d'acides amin6s aromatiques
( 1 .-5).
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